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Gespräch mit Bezirksbürgermeisterin Elke Oesterwind und Stadtverordnetem Werner Oesterwind am 

15.08.2025, 16 Uhr im TC-Selbeck 

Anwesend:  

Gäste: Elke Oesterwind, Werner Oesterwind 

Vorstand: Tobias Kmiecik, Sylvia Steinbichler, Herbert Laschke, Jutta Maßhoff 

 

Inhalt: 

Tobias Kmiecik informierte die Gäste über die Themen und das Gespräch des Vorstandes mit 

Oberbürgermeister M. Buchholz und Baudezernent F. Blasch (s. Protokoll des Gespräches vom 

06.08.2025): 

 

• Verkehrssituation auf der Kölner Straße 

• Ergebnisse aus der Umfrage des SBV „Mobilität und Verkehr“ 

• Wärmekonzept der Stadt Mülheim 

• Umbau OGS Grundschule Selbeck 

• Umbau „Hotel zur Kastanie“ 

• Neubaugebiet Fliednerwerk 

• Einladung zu Treffen der Stadt mit Werbegemeinschaften und Bürgervereinen 

 

Ergebnisse: 

Zu den besprochenen Themen bekräftigen Frau und Herr Oesterwind ihre Unterstützung im Falle einer 

stockender Kommunikation mit der Verwaltung der Stadt.  

Eine Nachfrage für die Möglichkeit eines Nachtfahrverbots des Schwerlastverkehrs auf der B1, speziell 

während der kommenden Baumaßnahmen an der A3 und Ruhrtalbrücke, wurde angesprochen und 

wurde als Thema mitgenommen.  

Die bevorstehende Neukonstituierung des Rates macht eine Arbeitsaufnahme der Ausschüsse erst ab 

November möglich. Das gilt für Selbecker Anliegen bezüglich der Verkehrssituation als auch für den 

Umbau der Selbecker Grundschule. 

Wir haben nochmal zum Ausdruck gebracht, dass wir die Installation einer 30 km/h Signalanlage an 

den Ortseingängen zu beiden Seiten für erforderlich halten und eine Anschaffung seitens der Stadt 

Mülheim erwarten würden. 

Im Zusammenhang mit dem Thema der Verkehrssituation und der zukünftigen Verkehrsentwicklung 

auf der Kölner Straße wurde angeregt, dass seitens der Stadt bei einer ggf. mal fällig werdenden 

Erneuerung der Straßendecke im Bereich Selbeck, die Ausführung des Fahrbahnbelages in 

Flüsterasphalt zu prüfen. Aktuell befinden sich aber zumindest die Bürgersteige zum Teil in einem nicht 

mehr angemessenen Zustand und zeichnen sich durch viel „Flickwerk“ aus. 

 

Wir dankten Frau und Herrn Oesterwind für die kurzfristige Terminierung und für das Gespräch. 

Mülheim, 18.08.2025 

Tobias Kmiecik  Jutta Maßhoff 
(Vorsitzender)  (Schriftführerin) 


